

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 104 (425) || Суббота, 4 октября 1941 г. || ЦЕНА 10 КОП.

От советского Информбюро из вечернего сообщения 2 октября

В течение 2 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

За 30 сентября уничтожено 20 самолетов противника. Наши потери—9 самолетов.

В упорном двухдневном бою наши части нанесли серьезный удар противнику на одном из участков Юго-Западного направления фронта.

Поле боя усеяно трупами вражеских солдат, разбитыми танками и орудиями. За два дня противник потерял убитыми до 2700 солдат и офицеров и 500 человек пленными. Наши части захватили 41 орудие различного калибра, 16 противотанковых пушек, 17 минометов, 92 пулемета, несколько танков и большое количество боеприпасов.

На одном из участков Западного направления фронта бойцы подразделения капитана Кондратенко уничтожили 12 немецких танков, 8 бронемашин и захватили много оружия.

За два дня наши истреби-

тели сбили над островом Эзель 10 самолетов противника.

Группа наших самолетов совершила успешный налет на вражеские мотомехвойска в районе К. на Северо-Западном направлении фронта. В результате налета уничтожено 10 германских орудий, три точки зенитной артиллерии, 35 автомашин с боеприпасами, крупный конный обоз с военным снаряжением, до роты немецкой пехоты и взвод кавалерии.

Партизаны Черниговской области за вторую половину сентября взорвали 11 мостов, уничтожили 19 немецких танков, 6 бронемашин и 69 автомашин с боеприпасами. Отряды партизан захватили и вывели из строя несколько орудий, много станковых пулеметов, 98 мотоциклов, сожгли 12 цистерн с горючим и два склада артиллерийских снарядов. За это же время партизаны убили и ранили более 450 германских солдат и офицеров.

Коммюнике об окончании работ конференции представителей СССР, Великобритании и США

Конференция представителей трех великих держав—СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки, открывшаяся в Москве 29-го сентября, закончила свои работы 1-го октября.

Конференция состоялась на основании совместного послания Президента США Рузвельта и Премьер-Министра Великобритании Черчилля на имя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР Сталина и в соответствии с выраженным им согласием, и имела своей целью, как говорится в означенном послании, решить вопрос «Как наилучшим образом помочь Советскому Союзу в том великолепном отпоре, который он оказывает фашистскому нападению», а также вопросы «О распределении общих ресурсов» и «О наилучшем использовании этих ресурсов в целях оказания наибольшей услуги их общим усилиям».

Конференция, в работах которой принял активное участие И. В. Сталин, успешно провела свою работу, вынесла важные решения в соответствии с поставленными перед нею целями и продемонстрировала полное единодушие и наличие тесного сотрудничества трех великих держав в их общих усилиях по достижению победы над заклятым врагом всех свободолюбивых народов.

На трудовом фронте

Самоотверженно работали на уборке колхозники артели «Кайгер» и им. 17 партс'езда, Арсеньевского сельсовета, в результате чего первыми по сельсовету закончили уборку и молотью богатого урожая. Од-

новременно с уборкой хлеба они лучшее зерно сдавали государству, выполнив свои обязательства перед государством еще к 28 сентября.

П. Звягин.
Председатель сельсовета.

С таким мощным об'единением государств зарвавшийся Гитлер еще не имел дела, отпора такой мощи он еще не успел испытать. Мы не сомневаемся в том, что наш великий антигитлеровский фронт будет быстро крепнуть и что нет такой силы, которая сломила бы этот антигитлеровский фронт...

(Из речи тов. В. М. Молотова на конференции).

РЕЧЬ В. М. МОЛОТОВА НА ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОМ ЗАСЕДАНИИ КОНФЕРЕНЦИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СССР, ВЕЛИКОБРИТАНИИ И США

Лорд Бивербрук, г-н Гарриман, господа члены и сотрудники Делегаций!

Наша конференция в несколько дней с успехом провела свою работу и пришла к единодушному решению по всем стоявшим перед нею вопросам.

Разрешите в связи с этим от имени Советской Делегации принести искреннюю благодарность Английской и Американской Делегациям, всем экспортам и, прежде всего, лорду Бивер布鲁ку и г. Гарриману, которые проявили такую исключительную энергию, желание и умение в достижении этого первостепенного успеха нашей конференции. Близкое же участие тов. И. В. Сталина во всей работе конференции сделало то, что было необходимо и для успеха заканчивающейся конференции и для наилучших результатов после конференции. За эти дни мы все имели возможность убедиться в том, насколько сильны решающие жизненные интересы и общие стремления наших великих свободолюбивых народов, сблизили наши страны и привели к тесному сотрудничеству в развернувшейся исторической борьбе против разбойничьей гитлеровской Германии, живущей кровавым порабощением народов и хищными захватами чужих территорий.

Настоящая конференция собралась по инициативе выдающихся государственных деятелей нашего времени—Президента Соединенных Штатов Америки г. Рузельта и Премьера Великобритании г. Черчилля, за что мы выражаем им глубокую признательность. Как известно, инициаторы конференции ставили своей целью помочь Советскому Союзу своими материальными ресурсами против фашистского нападения и общими усилиями обеспечить поражение гитлеризма. При этом приходится особо отметить, что не только воюющая с нацистской Германией Англия, но и невоюющая страна—Соединенные Штаты Америки в одинаковой мере признали как необходимость ликвидации гитлеризма, так и необходимость помочь в этих целях Советскому Союзу своими богатейшими материальными ресурсами. Это происходит на наших глазах об'единение усилий таких великих держав, как Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Советский Союз, во многом предрешают конечный успех нашей борьбы с гитлеровцами сколько бы они не раздували свои временные удачи на том или ином участке фронта войны.

Московская конференция своими решениями показала, что начатые еще раньше поставки вооружения и важнейших материалов для обороны СССР должны принять и примутши-

рокий систематический характер, причем эти поставки самолетов, танков, а также другого вооружения, оборудования и сырья в дальнейшем будут увеличиваться и приобретать все большее значение. И здесь расчеты разбойничьей гитлеровской банды провалились. Впроки своим намерениям Гитлер ускорил об'единение усилий главнейших демократических стран против нацистской тирании, ставшей смертельной угрозой не только для тех, на кого нападение совершило, но и для тех, на кого это нападение подготавливается в близком будущем. В том, что наступающая конференция представителей Советского Союза, Англии и США с таким единодушием и быстротой решила все поставленные перед ней задачи оказания практической поддержки СССР в войне с гитлеровской Германией, мы видим признание дружественными странами того факта, что сейчас Советский Союз несет на себе всю тяжесть борьбы с фашистскими ордами Германии. Мы видим в этом также залог того, что эта помощь будет осуществляться быстро и во все больших размерах, в соответствии с размахом навязанной нам войны. Сколько бы гитлеровские захватчики не грабили свой народ и покоренные ими страны, сколько бы усилий они не напрягали для того, чтобы грабить Европу, начиная от насилием ими второй год Франции и кончая Болгарией, превратившейся волею болгарских правителей в подготовленный военный плацдарм для новых гитлеровских авантюризмов СССР—все это пойдет прахом. Все это не даст фашистским захватчикам столько ресурсов для продолжения войны, сколько три наших великих и могущественных державы направят для разгрома кровавого гитлеризма, для ликвидации власти этих подонков современного общества в Германии.

Наша конференция войдет в славную историю борьбы за разгром Гитлера—этого убийца народов. Всех этих гитлеров, герингов, риббентропов мало ненавидеть, мало желать им гибели, но надо научиться быть и громить их везде, где они нападают и насиливают, чтобы навсегда покончить с властью этой преступной шайки насилиников-захватчиков, на голову которых пало проклятие народов. Для достижения этого особенно было необходимо сорвать их расчеты, не замысловатая суть которых заключается в том, чтобы уничтожить своих противников по одиночке, одного за другим. Политическое значение конференции заключается в том, что она показала, как решительно срываются теперь эти на-

мерения гитлеровцев, против которых отныне создан мощный фронт свободолюбивых народов во главе с Советским Союзом, Англией и Соединенными Штатами Америки. С таким мощным об'единением государств зарвавшийся Гитлер еще не имел дела, отпора такой мощи он еще не успел испытать. Мы не сомневаемся в том, что наш великий антигитлеровский фронт будет быстро крепнуть и что нет такой силы, которая сломила бы этот антигитлеровский фронт, что, наконец-то, против гитлеризма создалось об'единение таких государств, которые найдут пути и средства, чтобы стереть с лица земли нацистский гнойник в Европе и его угрозу для всех народов, любящих свою независимость и свободу.

На долю Советского Союза выпала тяжелая задача испытать на себе наиболее тяжелые и кровавые удары гитлеровских захватчиков. Мы видим, что великое значение нашей трудной борьбы с гитлеризмом находит все большее признание среди народов всего мира. Придет время и народы скажут свое веское слово о той освободительной роли Советского Союза, которую под руководством великого вождя тов. И. В. Сталина СССР теперь выполняет не только в интересах раскрепощения народов Европы, но и в интересах свободы народов всего мира, которую уже сегодня так живо признают представители дружественных стран, поддержка которых нам так понятна и так дорога.

Народам Советского Союза пришлось испытать не один насок кровожадных гитлеровских орд и уже не мало жертв отдано нами в этой борьбе. Но в этой борьбе наша воля не сломлена, а могуче окрепла. Наша армия несмотря на все трудности, выковывается в боях с фашизмом в грозную силу, которая постоит за себя, которая отстоит свое дело, свободу своего народа, свою советскую страну. Наша борьба с гитлеровской Германией уже получает высокую оценку со стороны других народов, которые естественно видят в ней борьбу за общее дело свободы и независимости всех народов, и потому так растет сочувствие и активная поддержка нашей борьбы со стороны свободолюбивых народов.

От имени Делегации советского правительства и от имени всего советского народа я хочу заверить представителей Великобритании и Соединенных Штатов Америки, что наша воля к борьбе с гитлеровской Германией непреклонна и что непоколебима наша уверенность в победе над заклятым врагом всех свободолюбивых народов. (Аплодисменты).

К молодежи всего мира!

Юноши и девушки, наши сверстники!

Молодежь Англии и Америки!

Молодежь Франции, Польши, Чехословакии, Югославии, Бельгии, Норвегии, Голландии, Греции!

Юношество всего мира!

От лица советской молодежи к вам, нашим ровесникам, независимо от различия расы, имущественного положения, религии и политических взглядов, мы обращаем свое слово.

Над нами, молодым поколением, нависла смертельная угроза. На нашу свободу, счастье, на нашу молодую жизнь покушается фашистское чудовище, сеющее всюду смерть и разрушение. Двуногий зверь Гитлер поработил и разграбил Чехословакию, опустошил Польшу, растерзал Норвегию и Югославию, вытоптал поля Франции, сжег города Греции. Он посадил свою банду на самолеты и послал бомбить мирные города Англии. Сейчас он бросил огромную армию обезумевших от жажды крови бандитов на обширные земли нашей страны.

С каждым днем растет список кровавых злодействий, совершенных гитлеровскими насилиниками. С каждым днем растет число невинных жертв—убитых и замученных женщин, детей, старики, больных. Слушай нас, молодежь оккупированных Гитлером стран!

У тебя была родина. Пришел кровавый фашизм и отнял ее. У тебя была свобода. Гитлеровские бандиты отняли ее, превратили тебя в раба.

У тебя была своя национальная культура, которую веками создавали твои отцы и деды. Гитлеровские варвары растоптали ее.

У тебя был кров и домашний очаг. Фашисты разграбили и сожгли его. У тебя была семья. Гитлер разрушил ее—одних убил, других замучил, третьих взял в рабство, четвертых осквернил и обесчестил.

У тебя были лучшие, светлые мечты, какие только могут быть у молодого человека. Фашизм налетел, как смерч, и разрушил эти мечты.

Такую же рабскую участь готовят германский фашизм молодежи всего мира.

Гитлер вероломно напал на нашу миролюбивую родину. Он помышляет закабалить наш многонациональный народ. Но этому не быть! На защиту родной отчизны поднялся весь наш народ, вся советская молодежь.

В трехмесячных упорных боях Красная Армия и Военно-Морской Флот, молодые советские воины—летчики, танкисты, артиллеристы, пехотинцы, девушки-медсестры показали, на что способен народ, отстаивающий свою честь, свободу и независимость. Сорваны гитлеровские планы «молниеносной войны». Теперь уже всем ясно, что эта война будет длительной и упорной. Она истощит силы фашистской Германии и приведет ее к краху.

Молодежь всего мира!

Фашизм—наш смертельный враг.

У нас сейчас одна общая задача—разгромить фашизм.

Только разгром фашизма даст возможность всем народам дышать полной грудью, строить свою государственность и культуру.

Гитлеризм должен быть уничтожен, он будет уничтожен.

Победа зависит от нас. Мы должны ковать ее собственными руками. Нужно единить свои силы, проникнуться единством воли и мыслей, отрешиться от мирных настроений, от всего личного, второстепенного, смело и неустранимо идти в бой на врага.

Наше поколение должно быть и будет поколением победы. Мы гордо понесем свое звание воинов, защищающих свободу, цивилизацию, прогресс против варварства, насилия и одичания.

Пусть по всему миру, от края и до края, несется могучий клич молодых патриотов—все на разгром гитлеровской Германии!

Советская молодежь!

Наше отечество в опасности! Кому, как не нам, молодым, первым идти в бой за честь и независимость своего народа, за дело всего прогрессивного человечества? Все силы, все помыслы и стремления—делу победы! Мы должны, презирая смерть во имя победы, сломить, скроупить неприятеля во что бы то ни стало. Все—к оружию! Дадим армии новые боевые резервы. Дадим фронту все, что нужно для победы.

Отважная молодежь Англии!

Мы восхищаемся твоей упорной борьбой. Наша дружба куется в огне боев и скреплена кровью, пролитой сыновами Англии и Советского Союза в борьбе за общее дело всего человечества.

Фашистская Германия всегда боалась войны на два фронта. Теперь она получила ее. Красная Армия приняла на себя основной удар фашистских войск и этим оказывает помощь английскому народу в его собственной борьбе. Чем скорее будут разгромлены фашистские полчища на восточном фронте, тем скорее будет обеспечена победа английского народа.

Будем совместно бить врага на Западе и на Востоке со все возрастающей силой! Увеличим производство оружия для наших армий!

Больше самолетов и танков!

Рука об руку, через все трудности и препятствия мы придем к нашей конечной цели—к победе над фашизмом.

Молодежь Америки!

Борьба с гитлеризмом—это борьба за свободу и независимость народов Америки.

Мир для молодежи Америки не будет гарантирован до тех пор, пока существует гитлеризм. Океан—не стена, океан—не защита, океан—это дорога. Фашистские провокаторы сегодня обещают мир, а завтра вероломно будут бомбить Нью-Йорк, так же, как они бомбили Лондон, Варшаву, Белград, Москву, Ленинград.

Больше оружия, медикаментов, теплой одежды для германских армий, сражающихся

против ненавистного фашизма!

Не давайте ослабить свою волю в борьбе!

Поддерживайте борьбу советской и английской молодежи. Помогайте молодежи оккупированных стран в их борьбе за национальную независимость и свободу.

Выше знамя победы над кровавым фашизмом!

Юноши и девушки оккупированных фашизмом стран!

Дорогие братья по оружию! Нас радует ваше героическое сопротивление захватчику. Знайте, что в вашей борьбе вы не одиноки. С вами свободолюбивая молодежь мира.

Не давайте жить фашистам, вредите им на каждом шагу, взрывайте склады, железнодорожные пути, рвите связь, портите оборудование. Любой ценой разрушайте военную промышленность врага!

Расширяйте ряды партизан! Раздувайте пламя священной, беспощадной мести поработителям.

Молодые болгары!

Сейчас решается ваша судьба. Фашизм вторгся в вашу страну и начинает повелевать вами. Не давайте втянуть себя в преступную войну против братского русского народа. Присоединяйтесь к борьбе славянских народов против фашизма!

Студенты всех стран!

Студенчество всегда было могучей прогрессивной силой, отстаивающей свободу и независимость своих народов.

Так пусть же в дни исторической битвы каждый университет станет могучим очагом священной борьбы за родину! Пусть каждый студент, где бы он ни находился, будет неустранимым борцом за дело своего народа. Вперед на битву!

Ведите за собой всю молодежь!

Молодые патриотки всех стран!

Гитлеризм надругался над женщиной в Германии. У женщин оккупированных стран он отнял все—свободу, родных, женихов, семейный очаг. Удел рабынь—вот что готовят гитлеризм всем женщинам мира.

Девушки оккупированных стран! Мстите гитлеровским разбойникам за надругательство над вами, над вашими сестрами и матерями! Требуйте возвращения из фашистской неволи ваших отцов, братьев, женихов! Сопротивляйтесь фашистскому грабежу, скрывайте продовольствие.

Молодые патриотки! Поднимайтесь на борьбу с фашизмом—лейтейшем врагом женщин.

Молодежь Финляндии, Румынии, Венгрии!

Предатели вашего народа, продавшиеся фашистам майнергеймы, антонеску, харти заставили вас воевать за интересы германского фашизма. Десятки тысяч молодых финнов, румын, венгров уже погибли в пекле войны. Такая же участь ждет и многих других юношей.

Гитлер нещадно грабит ваши страны и лишает их национальной независимости.

Не по пути вам с гитлеровскими извергами. Ваше место

— в рядах молодежи, борющейся против фашизма.

Молодежь Германии!

Несмыываемым позором легли на тебя слезы и кровь детей, женщин, старииков. Никогда немецкая молодежь не играла такой преступной роли, которую навязал тебе Гитлер. И до тех пор, пока ты играешь эту роль,—только презрение и смерть явятся твоим уделом.

Уже миллионы немецких солдат погибли во имя бредовых идей Гитлера. Разве ты не понимаешь что ждет впереди Германию, если будет оставаться у власти убийца Гитлер?

Своего спасения ты можешь добиться, лишь став на путь борьбы против кровавого Гитлера и его клики.

Молодежь мира!

Силы молодежи свободолюбивых, независимых народов не исчислимые.

Повсюду вступают в борьбу миллионы юношей и девушек. В огне борьбы создается единый патриотический фронт молодежи.

Мы зовем всю молодежь мира: укрепляйте этот единый фронт борьбы, расширяйте ряды смелых борцов против гитлеризма. Изгоняйте из своих рядов провокаторов, презренных агентов и пособников гитлеровского фашизма.

На бой! На священную и решительную борьбу с гитлеризмом!

Фашизм будет разбит! Победа будет за нами!

Е. ФЕДОРОВ—Герой Советского Союза, доктор географических наук; В. КУЛЬБАКИН—командир подводной лодки Краснознаменного Балтфлота; К. ЧИРКОВ—мастер-сталевар завода „Серп и молот“; К. КОПИЕНКОВА—комбайнера-стахановка Раменской МТС; И. ПРОШИН—танкист, Герой Советского Союза; В. ВЛАХОВИЧ—от югославской молодежи; О. ЩЕВЦОВ—студент МГУ, боец истребительного батальона; А. СТАРОДУМОВА—машинист паровоза депо Сортировочная Ленинской железной дороги; Р. Р. ИБАРРУРИ—лейтенант; З. ФЕДОРОВА—киноартистка, лауреат Сталинской премии; Н. МИХАЙЛОВ—секретарь ЦК ВЛКСМ; ВЛАДИМИР—партизан; Г. МАЛЕ—от антифашистской немецкой молодежи; В. ТАЛАЛИХИН—летчик, Герой Советского Союза; В. КУТИРЕВ—старший лейтенант Сев. флота; В. МУРАДЕЛИ—композитор; С. ЗНАМЕНСКИЙ—заслуженный мастер спорта, военный врач; О. ЛЕПЕШИНСКАЯ—артистка Большого театра СССР; Э. ГИЛЕЛЬС—пианист, лауреат международного конкурса; А. ТКАЧЕНКО—красноармеец-артиллерист; Е. НОВИКОВА—медсестра; М. ГРЕБЕННИКОВ—педагог; Т. ФРУНЗЕ—дочь героя гражданской войны, воинтехник второго ранга; З. ЧУХАНОВ—член-корреспондент Академии наук; А. РЯХИНА—врач; С. ЯКУНИН—слесарь-стахановец завода „Красный пролетарий“; С. СОЛОБЕВ—академик, лауреат Сталинской премии; ЕРМАКОВА—работница-стахановка фабрики „Парижская коммуна“; ФИЛИШЕВА—стахановка-двухсотница завода „Станко нормаль“; А. ЯШИН—студент МИИТ; Н. ТЕМЕЛЕВ—лейтенант, Герой Советского Союза; В. ЛИТВИНОВ—главный инженер завода №1 им. Сталина; МИЛЬЧАКОВ—архитектор; К. ДЕРГАЧЕВА—продавец Центрального универмага; Р. ТАМАРКИНА—лауреат международного конкурса пианистов; Т. КИРИЛЛОВА—ткачиха-стахановка Трехгорной мануфактуры; А. МАРШАК—студент Первого медицинского института; А. ДЬЯКОВА—председатель профсоюзного комитета завода „Компрессор“; Ф. МАЗНЮК—сержант, связист; И. МАКОВСКИЙ—танкист, Герой Советского Союза; Н. КРАСИЛЬНИКОВ—токарь-стахановец завода №8; А. КАЛИСТРАТОВА—начальник штаба МПБО фабрики „Красная оборона“; ЕГОРЕНКОВА—партизанка; В. БАКАЧ—летчик; Ф. ЕРЕМЕЕВ—стахановец завода 512; Г. ИВАНОВ—младший сержант, артиллерист; Е. ДУХАВИН—лейтенант; В. ТРИШКИНА—бригадир стержневого отделения завода имени Войкова; ХИЛЬКО—красноармеец артиллерист; З. ВАЙНЕРГЕР—от венгерской молодежи; А. ПЕГОВ—секретарь МК ВЛКСМ; Т. ФЕДОРОВА—инженер Метростроя; Г. НАДОЛЬНЫЙ—старшина второй статьи, Черноморский флот.

Антифашистский митинг молодежи Барзаса

2 октября в районном Доме культуры состоялся антифашистский митинг молодежи поселка Барзас. Краткой вступительной речью митинг открыл секретарь райкома ВЛКСМ тов. Федотов.

Внимательно выслушали собравшиеся обращение антифашистского митинга молодежи в Москве к молодежи всего мира. Затем один за другим с трибуны выступают ораторы. В их речах звучат любовь и преданность своей родине, партии большевиков, великому Сталину, гнев и ненависть к заклятому врагу человечества—фашизму и решимость бороться против него до победного конца.

В конце митинга была принята резолюция, в которой говорится: «Хотя нас отделяют тысячи километров от линии фронта, но мы также чувствуем опасность, нависшую над нашей родиной, и понимаем ответственность за защиту своей отчизны».

Наша главная задача—научиться хорошо стрелять из винтовки и пулевета, колоть штыком, вести борьбу с танками и авиацией противника, уметь маскироваться, быть готовыми к ПВХО. Каждая девушка должна овладеть санитарным делом.

Сейчас вся страна занята сбором теплой одежды для Красной Армии. Ни один юноша, ни одна девушка не должны остаться в стороне от этого важного дела. Каждый должен послать героическим воинам теплую одежду.

Мы призываем молодежь района последовать нашему примеру, встать в передовые ряды защитников родины, как на фронте, а также и в тылу. Мы отдадим все свои силы на укрепление тыла и Красной Армии.

С именем товарища Сталина —вперед к новым победам на разгром врага!

Фашизм будет разбит!»

Отв. редактор Е. СКОПНЕВ.